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高三地理第一次月考试题

一．单项选择题

1.青藏高原东南暖湿，西北冷干的原因是
　　①地势西北高，东南抵；     ②纬度位置的差异； 

　　③经度位置的差异；         ④东南为季风区，西北为非季风区（    ）

A．①②  B．①③  C．①④  D．③④

读我国局部地区图，回答2—3题。
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2．该地区成为我国商品粮基地，是因为

具有（    ）

A．光热资源优势
B．交通优势

C．土地资源优势

D．劳动力优势

3．该地区今后实现粮食增产的根本途径是（   ） 

A．扩大耕地面积        B．提高单位面积产量

C．控制人口增长        D．改良土壤

读“我国开放格局的时空发展图”，回答：4-6题
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　　4.我国开放格局的时空发展特点是（    ）

　　A．点、线、面开放格局同步发展

　　B．沿边省区的省会与沿海城市同步发展

　　C．东、西部地区同步发展

　　D．沿边省区的省会与边境城市同步发展

　　5.东部地区与西部地区开放格局的发展相比不是利用了（    ）

　　A．交通便利                   B．经济国际化程度高

　　C．劳动力资源丰富             D．土地资源丰富

　　　6.既属于沿边省区的省会首府，又属于特大城市的一组是（    ）

　　A．乌鲁木齐、拉萨、昆明

　　B．哈尔滨、长春、兰州、乌鲁木齐

　　C．沈阳、长春、昆明、拉萨

　　D．长春、银川、呼和浩特、兰州

下图为我国某区域示意图。读图回答7—10题。

7．图中湖泊的最大水量一般出现在

   A．冬季  B．秋季C．春季  D．夏季
8．现阶段，图中绿洲退化现象严重。对这一现象形成的原因，下列推测最不可能成立的是

   A．人口增长迅速
   B．气候变暖，蒸发量增大

   C．水源污染严重且难治理           

 D．为争取区域内粮食自给，发展粮食生产
9．与华北平原相比，图中绿洲发展农业生产的优势条件是

   A．太阳辐射强     B．热量充足      C．水资源丰富    D．土壤肥沃
10．图中a、b、c、d四个聚落，最容易形成城镇的是

   A．a              B．b             C．c             D．d
读某区域图，图中甲、乙、丙是重要的农业区，据此回答11-14题。
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11．甲地区发展农业的有利条件主要是


（    ）

  
A．全年高温，干湿季分明           
B．土层深厚，土壤肥沃

  
C．多地下水和冰雪融水             
D．光照虽弱但日照时间长

12．城市P是在新的原料基地出现的新工业中心，该原料是

（    ）

  
A．非金属      
B．有色金属
C．棉花          
D．石油          

13．甲、乙、丙三个地区共同种植的农作物是

（    ）

  
A．小麦         
B．水稻          
C棉花          
D．青稞

14．丙地区与乙地区相比，其发展农业的不利条件主要是

（    ）

    A．灌溉条件较差                 
B．日照时间太长

C．气温较低，热量不足           
D．土壤盐碱化严重

读图回答15—17题. 
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15．图示地区可重点发展的经济作物是（    ） 

A．天然橡胶
B．棉花

C．茶叶
D．甜菜                    

16．与东北平原相比，该区农业生产的优势条件是                           


A．土壤肥沃
B．地形平坦


C．水源充足
D．热量丰富

17．该区国土整治所面临的主要课题是





①水土流失

②土地沙漠化



③酸性土壤改良

④盐碱地整治


A．①②
B．②③
C．①③
D．②④

读“我国沿32°N所作的地形剖面图”，回答18-20题。

18．A地形区丰富的新能源是

   A．水能、风能        B．太阳能、地热能

   C．生物能、核能      D．天然气、石油 
19．A地形区土地利用主要类型是

  A．林地          B．草地         C．耕地          D．沙漠
20．下列叙述正确的是

  A．C地形区是华北平原          B．A地形区是塔里木盆地

  C．B地形区的河流多属内流河    D．夏季A、B、C三地，气温的日较差最大的是A地
二、综合题

21．读下列图表，按要求回答：
　　（1）下图中A、B所在的区域为________区，C为_________区，D为________区。
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　　（2）C、D区的交界线上有________山脉和________山脉。

	城市代号
	一月平均气温（℃）
	七月平均气温（℃）
	年降水量（mm）

	①
	－4.0
	4.6
	500

	②
	－4.7
	26
	641

	③
	3.3
	27.9
	1220

	④
	－12
	20
	81


　　（3）上表中数据分别为我国四大地区四城市的气候资料，其与图的对应关系是A________，B________，C________，D________。

　　（4）C地与其他地区比较，夏季气温最突出的特点是________，形成这种气候特征的根本原因是________。

 22．读“内蒙古某县土地荒漠化状况图”，（图中阴影部分表示荒漠化土地）回答下列问题：

（1）土地荒漠化形成的原因主要有：一是________；二是________。前者主要包括：____________。后者主要包括：________________。
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　　（2）上图中土地荒漠化的变化趋势是：________________。产生这种变化的原因是_______________。

　　（3）针对我国西北地区荒漠化的实际，在防治荒漠化的过程中要注意以下三个方面：一是__________；二是：____________；三是：_____________。

　　23．据下列材料回答问题：
　　长江中下游历来是我国洪水灾害最严重的地区之一。据历史记载，从汉代至清末的2000年间，长江曾发生大洪灾214次。1931年、1954年和1998年，长江流域均发生了全流域的特大洪水，造成了众多的人员伤亡和巨大的经济损失。1998年与1954年相比，长江流域降水量小于1954年，但洪水水位却高于1954 年。

　　（1）“万里长江，险在荆江”，原因是________。

　　（2）你认为解放以来，长江流域环境质量总的趋势是________。

　　（3）结合所学知识，分析说明长江洪灾严重的原因：

　　①主要原因是_______    

　　②其次是________。 






































